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Задача 1. Зеркала

Входной файл: input.txt
Выходной файл: output.txt
Ограничение времени: 5 сек.

Однажды злой волшебник Сарумян поглядел в видеочат и узрел там систему из N зеркал. Долго думал он, прежде чем внутренний голос подсказал ему, что система не простая. Он понял, что если посмотреть на эту систему под некоторым углом, и увидеть заданную точку А через все N зеркал (то есть так, чтобы его взгляд отразился через каждое из них ровно по одному разу, а потом попал в точку A), то откроются ему все тайны интернета. 
Однако светлые силы не дремали и через агентурную сеть выяснили все про этот видеочат. 

Требуется написать программу, которая подсказала бы светлым силам, под каким углом нужно посмотреть на систему зеркал, чтобы узнать все тайны интернета.

Входные данные:

В первой строке входного файла записано одно число – количество зеркал (0<N(10). В следующей строке записаны координаты (x и y, где ось x направлена вправо, ось y – вверх) исходной точки (откуда надо смотреть на зеркала) и точки A. Далее в N строках записана информация о зеркалах – по четыре числа, обозначающие координаты начала и конца зеркала. Отражающая поверхность расположена на левой стороне зеркала (если смотреть от первой точки в направлении второй). С обратной стороны зеркала прозрачны.

Причем выполняются следующие ограничения:

· Все координаты вещественны и по модулю не превосходят 10000

· Никакие зеркала не пересекаются 

· Конечная и начальная точки не лежат ни на одном из зеркал

Выходные данные:

В первую строку выходного файла необходимо записать YES, если решение существует, и NO, если нет. Если решение есть, то во вторую строку надо записать угол в градусах (с точностью до шести знаков после запятой), под которым нужно смотреть на зеркала. Угол отсчитывается против часовой стрелки от оси Ox и лежит в пределах от 0 до 360 градусов.

Пример входных данных:

2 

0 0

0 5

1 0 1 2

-1 4 –1 2

Пример выходных данных:

YES
51.340192

Задача 2. Вопль
Входной файл: input.txt
Выходной файл: output.txt
Ограничение времени: 5 сек.

Вожди известного племени Мумба-Юмба решили придумать новый боевой вопль для своих воинов. При этом они решили, что вопль должен состоять ровно из N букв (всего в алфавите племени M букв). Также, после долгих исследований было выяснено, что если в вопле встречается слово si  (слово – это последовательность букв алфавита, не длиннее трех символов), то этот вопль вселяет во врага fi единиц страха. Если в вопль входит несколько слов, то их “страшность” суммируется. Например, если вопль содержит слова si и sj, то вопль вселяет fi+fj единиц страха. 

Требуется по заданным N, M, алфавиту и списку слов si составить максимально страшный вопль. 

Входные данные:

В первой строке записано три числа – N, M и К (0<N(100, 0<M<25, 0(K(100), где K – количество страшных слов. В следующей строке записан алфавит – строка из M строчных латинских букв. Далее в K строках записана информация о словах – само слово и через пробел одно число, обозначающее страшность этого слова (0<fi(10000).

Выходные данные:

В выходной файл необходимо вывести страшность полученного вопля и на следующей строке – сам вопль.

Пример входных данных:

3 5 4

abcde

abc 10

ab 5

be 7

e 4

Пример выходных данных:

16

abe
Задача 3. Робот

Входной файл: input.txt
Выходной файл: output.txt
Ограничение времени: 5 сек.

Некоторый заводской цех представляет собой прямоугольник размером M на N метров (1 <= M, N <= 30). Инженер-конструктор Петя создал робота, который  может перемещаться по территории цеха и выполнять некоторую общественно-полезную работу. Робот может перемещаться только по плитам, размером 1 на 1 метр, которыми выложен пол цеха, и только параллельно осям координат.

У робота есть 4 регистра состояния, A, B, C и D. Каждый регистр может принимать одно из двух значений - TRUE или FALSE. На некоторых плитах цеха стоят радио-триггеры, которые переключают состояние каких-то регистров робота. Также на некоторых других плитах могут находиться радиомаяки, которые в зависимости от истинности формулы, соответствующей данному маяку, заставляют робота повернуть на 90 градусов налево или направо. В случае истинности совершается поворот направо.

Спецслужбы заинтересовались разработкой Пети, и решили проверить пригодность робота для работ в условиях радиации, под водой, в кратерах вулканов, на других планетах и много где еще. Для испытаний из цеха было вынесено все оборудование, поставлено некоторое количество радиомаяков и триггеров. Начиная с некоторой пустой плиты X0, Y0 под начальным углом A0 (0,90,180 или 270 градусов, отсчитывая от направления вверх по часовой стрелке) был запущен робот. Изначально состояния всех регистров робота - FALSE.

Аккумуляторных батарей робота хватит на K (0 < K <= 109) перемещений на соседнюю плиту. После этого он остановится. Кроме того, возможен такой вариант, что Петя неправильно расставил триггеры и маяки, поэтому на некотором шаге робот врежется в стену цеха. Необходимо определить, уцелеет ли робот после испытаний и на какой клетке он остановится в случае положительного ответа на первый вопрос.

Оси координат направлены из левого верхнего угла - точки (1,1) - соответственно вправо и вниз. M - размер цеха по горизонтали, а N - по вертикали. Количество триггеров - P - не превосходит 10000, а радиомаяков - Q - 25.

Входные данные

На первой строке входного файла записаны 8 чисел - M,N,P,Q,K,X0,Y0,A0. Далее на Р строках записаны триггеры в формате "X Y R", где R - название регистра. Далее на Q строках записаны радиомаяки в формате "X Y F", где F - булева функция от переменных A..D длиной не более 250 символов, заданная корректной формулой, причем:

· A, B, C, D, TRUE, FALSE – корректные формулы

· Если F – корректная формула, то «(F)» и «NOT F» – корректные формулы 

· Если F и G – корректные формулы, то «F AND G», «F OR G» и «F XOR G» – корректные формулы 

· Операция NOT имеет наивысший приоритет, остальные операции имеют одинаковые приоритеты и выполняются слева направо, т.е. A AND NOT B OR C XOR D эквивалентно (((A AND (NOT B)) OR C) XOR D)
· регистр букв не имеет значения

· корректная формула не содержит лишних пробелов

Выходные данные
В случае успешного исхода вывести координаты плиты, где остановится робот. В случае краха эксперимента вывести в выходной файл единственное число «-1».

Пример входного файла

8 8 1 9 420000001 3 4 180

3 3 A

3 5 FALSE

6 5 FALSE

6 2 FALSE

3 2 A


3 1 FALSE

1 1 FALSE

1 8 FALSE

2 8 FALSE

2 2 TRUE

Пример выходного файла

3 5

Комментарий

В соответствии с рисунком, робот будет двигаться по «восьмерке» суммарной длиной 42 метра. Следовательно, прохождение 42n+1 метра эквивалентно прохождению 1 метра, т.е. робот остановится на плите с координатами 

«3 5».

Примечание
Частичные решения для случая, когда все выражения для маяков не содержат логических операций и скобок (то есть являются либо константами FALSE или TRUE, либо регистрами A, B, C или D), также будут оценены.
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