Инструкция для организаторов окружной олимпиады по информатике, 7 класс. Москва, 2 декабря 2012 г.

Олимпиада для 7 класса проводится без компьютеров. Продолжительность тура — 1,5 часа (90 минут).

Учащиеся рассаживаются в обычные аудитории, в каждой аудитории должен быть дежурный на протяжении всего тура олимпиады. Желательно за парту сажать одного человека.

Каждому участнику выдается индивидуальный код участника — это четырехзначное число. Этот же номер записывается в протокол. На работе участника записывается фамилия, имя участника, школа и индивидуальный код. Индивидуальный код используется при предварительной публикации результатов олимпиады на сайте olympiads.ru/moscow (там будут указаны только коды, но не имена участников).

Проверка работ производится по критериям, высылаемым вместе с заданиями. Порядок проверки определяется окружным оргкомитетом. Проверка может происходить сразу после окончания олимпиады или в течение 1-2 дней после окончания олимпиады. Желательно, чтобы каждая работа была проверена двумя членами жюри.

После окончания проверки результат вносятся в электронную таблицу (результаты всех учащихся 7 класса из одной точки проведения — в одну таблицу). Файл необходимо назвать protocol_7_1234.xls (заменив 1234 на номер или название школы, где проводилась олимпиада) и отправить по электронной почте inf-okrug@mioo.ru. Это необходимо сделать в воскресенье, 2 декабря, а если работы поверяются после воскресенья — то после окончания проверки работ (в этом случае необходимо 2 декабря в письме указать ориентировочные сроки отправки протокола).

Результаты проверки будут опубликованы на сайте  olympiads.ru/moscow в течение нескольких дней после окончания олимпиады.

Все работы и протокол проверки необходимо передать в окружной оргкомитет.

